

□ 贺毅

又至清明,我来到叔父的墓前。扯掉陵前的野草,擦去碑上的泥尘;点燃一支烟,供上;酌上一杯酒,摆好。望一望四周黄灿灿的油菜花,嗅一嗅夹带着花草芳香的泥土味,我的思绪在故乡的田野上飘扬……

为一份报表,他曾下过一次岗

20世纪80年代中期, 叔父在一家 乡镇机械厂当主管会计。几年的改革 开放, 乡镇企业在经历了一段红红火 火的发展期后,逐渐暴露出了管理粗 放、设备陈旧等问题。作为全镇规模最 大的乡镇企业, 机械厂也从盈利户进 入亏损户的行列。尽管如此,厂长依旧 年年戴"红花",以企业能人自居。有一 年,全地区要评选"十佳乡镇企业家"。 如果能评上,厂长爱人、小孩的商品粮 就可以解决了。可想而知,这对于当时 是"半边户"的厂长来说,多么具有诱 惑力!经过一番疏通,厂长顺利入围。材 料上报后, 地区乡镇企业管理局下派 工作组来调查核实。厂长组织人员突 击搞卫生, 把厂区院内拾掇得光亮整 洁。又临时加派班组,日夜组织生产, 看起来形势一派大好。经过看现场、听 汇报,检查组感到很满意。一切似乎顺 理成章。可是,临走时,调查组组长又 直接到财会室,要叔父提供一份当年

的利润表。尽管厂长把叔父拉到一旁,要他重新做一份"好看"的报表,但是,叔父犟着不干,给调查组提供了一份反映真实盈亏情况的报表。后来,厂长的"十佳乡镇企业家"没有被批下来。厂长对叔父又气又恨,不让他在厂里干了,叔父为此在家赋闲了好长时间。

为十元钱,他曾挨过一次揍

此后, 叔父先后辗转在几家乡镇 企业任会计。在镇药剂厂当会计的时 候,叔父又吃了一回苦头。有一次,一 个年轻的采购员来报账。叔父接过单 据一看,发票载明:购了一批小药瓶, 支出10元钱。各种要素齐全,厂领导也 签批了"同意报销"。按说只要领导同 意,会计照办给钱就是了。可是,叔父 是个极认真的人,他找来入库单核对 怎么也找不到那次采购的入库单。没 有买过东西,当然不能报账。 脸红一阵、白一阵,忿忿然地走了。 时,乡镇企业人均月工资水平只有二 三十元,10元钱对个人来说算是一笔 不小的收入了。 为此,那名采购员一直 耿耿于怀。有一天,叔父加班后,趁着 朦胧的夜色回家。走在乡间的小道上, .然跳出几个黑影,把叔父狠狠地揍 ◆顿。叔父跌跌撞撞地回到家里,鼻 青脸肿的,把全家人都吓坏了。后来经 *明,这是那个采购员采取的报复行 为。

因为诚信,他也获得了很多

由于做人、做事实在, 叔父也获得了很多荣誉。多次被评为全镇优秀。 计工作者。有一年, 叔父被评为全领先全等。 "十佳会计。"参加表彰大会回来, 叔父被师说:"还是做回来, 叔父被提拔到镇企管会当为了条人。"叔父被提拔到镇企管会当为了条人。 一个人们多岁的叔父又参加了。叔子全以开会计师考试, 居然都通过了。和李元之,为了全人以开会计师考试, 居然都通过了。和事和父子,应聘到市里一家会计师声掀及了新的一轮企业改制高潮, 由于叔父为的审计、验资等业务的由他承担。正当叔父准备大干一场的 时候,无情的病魔却夺走了他的生命。

如今,我也成了一名注册会计师。 想起叔父的那些往事,心里总感觉沉 甸甸的……

(作者单位:湖北省仙桃市财政局) 责任编辑 刘黎静

重新求职的烦恼



□颜军

已到中年的我,在财会战线上度过了18个春秋。由于所在单位由中央移交地方,由以前的管理性公司变对安置性单位,没有被赋予任何管理职能,于是本人选择了内退之路。我心时,是高级会计师,又是注册会计师,再加上18年的财会工作经验,在外谋一份收入可观的工作应该不成问题,这样,带着一份再拼搏的心情,走上了重新求职之路。